

亚特兰大VS瓦伦西亚是“零号比赛”

伦巴第大区是意大利新冠肺炎疫情最为严重的大区，而贝尔加莫市又是伦巴第大区疫情最为严重的地区，是什么导致了悲剧在贝尔加莫发生？纯属偶然还是看似偶然的必然？意大利免疫学家弗朗切斯科·勒福柯给出了一个猜测，那就是2月19日亚特兰大主场对瓦伦西亚的欧冠八分之一决赛首回合成为了意大利的“零号比赛”。

所谓“零号比赛”，对应的是“零号病人”这一概念，即病毒传播的起点。在那场比赛之前，意大利虽然也受到了疫情威胁，但还并不是特别严重，以至于那场比赛不但照常进行，而且允许球迷入场，由于亚特兰大自己的主场不达标的原因，比赛移到了可以容纳83679名球迷的米兰圣西罗球场进行。

那场比赛堪称亚特兰大史无前

例之作，主场4比1大获全胜基本锁定了一张八强门票。“当时有成千上万的人聚集在一起，欢呼、尖叫、拥抱，而他们的距离很可能只有两厘米，这是病毒传播的最佳环境！”弗朗切斯科说，“可以想象，所有的亚特兰大球迷都去了现场，其中很可能包括发烧或无症状的感染者，而在他们欢庆时，无数病毒飞速地从上呼吸道喷出。”

比赛结束后不久，便有两位瓦伦西亚随队记者，以及一位从斯洛文尼亚来看球的亚特兰大球迷确诊，现在瓦伦西亚也成为了重灾区，35%的一线队成员确诊——当然了，与那场比赛是否存在必然联系还无法确认。

“现在回头再看，那场比赛允许球迷入场实在太疯狂了，因为病毒的传播能力是如此惊人。”弗朗切斯科说，“现在我们停止了一切，考虑到足球运动的聚集特性，我不确定6月份能否恢复比赛。”



继续在家隔离，直到康复为止

马尔蒂尼确诊，意甲伤痕累累

在疫情面前，所有人都是平等的，当地时间3月22日凌晨，意大利政府公布的最新数据是全国已有53578人感染新冠病毒，其中4625人不幸死亡。意大利足坛也不断传来糟糕的消息。上周日，意大利足球传奇保罗·马尔蒂尼与其次子、效力于AC米兰且已代表一线队出场过的丹尼尔·马尔蒂尼确诊感染新冠病毒，与此同时，效力于尤文图斯的阿根廷国脚迪巴拉与其女友也都确诊。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

今年51岁的马尔蒂尼的球员生涯赢得荣誉无数，其现任AC米兰俱乐部技术总监。丹尼尔·马尔蒂尼今年19岁，虽然仍属于米兰青年队球员，但本赛季多次被提拔进入一线队进行训练，并在本赛季第22轮AC米兰主场对维罗纳的比赛中完成了一线队处子秀。在他们被确诊后，AC米兰也成为意甲第五家出现确诊病例（另外四家为尤文图斯、桑普多利亚、维罗纳与佛罗伦萨）的意甲俱乐部。

值得注意的是，AC米兰俱乐部在官方公告中虽未透露马尔蒂尼父子的具体感染时间，但明确指出马尔蒂尼在与一名确诊患者接触后出现了疑似患病现象，并已与丹尼尔·马尔蒂尼在家隔离了两周。也就是说，马尔蒂尼最晚在3月8日就已出现了症状，而那一天恰是AC米兰在意甲停摆前的最后一个比赛日，主场在闭门比赛的情况下1比2输给了热那亚。

那场比赛进行时恰逢AC米兰高层权力斗争，博班因与首席执行官加齐迪斯发生矛盾而出局，加齐迪斯来到现场观看比赛，但马尔蒂尼并没有出现，当时还有猜测称马尔蒂尼是以此方式表达与博班共进退的决心，但现在看来真实原因应该是马尔蒂尼当时已出现症状并开始居家隔离。

从AC米兰并未安排其他球员与

工作人员进行测试，也未特别要求进行居家隔离来看，马尔蒂尼父子在出现症状后都与俱乐部相关人员有过接触，这也是不幸中的万幸。

迪巴拉则是尤文图斯第三位确诊感染的球员。3月11日，中后卫鲁加尼首先确诊，他也是意甲首位确诊球员，随后尤文图斯立即关闭了训练基地，所有球员居家隔离。3月18日，法国中场马图伊迪也确诊感染了新冠病毒。

值得一提的是，在过去10天里，迪巴拉曾两次辟谣否认自己感染了新冠病毒，一次是在3月13日，当时社交媒体盛传阿根廷人确诊，迪巴拉与尤文图斯都发表声明否认；一次就发生在3月21日，当时迪巴拉表示自己是自主隔离，并非确诊，“要过一段时间我的检测结果才会出来，我希望自己没有感染。但如果我被感染了，那么我会继续隔离。”

结果就在不到24小时后，迪巴拉便确诊了。“我们刚收到了检测结果，我和奥丽亚娜（女友）都是阳性，幸运的是我们现在的状况都很好，谢谢大家关心。”随后尤文图斯也在官方公告中指出迪巴拉3月11日便开始隔离，且没有出现任何症状。不过奥丽亚娜随后在社交媒体上确认自己之前曾出现过咳嗽、头痛、呼吸困难等疑似症状，“现在我的症状已经缓解，相比之前来说好多了，我们会在3月31日进行复查。”



尤文球员逃跑 无视隔离法令

就在迪巴拉确诊前不久，他的阿根廷队友伊瓜因离开意大利返回南美，这也引发了巨大争议。

上周四，伊瓜因申请了一架私人飞机，先从都灵飞法国马赛，再去西班牙转阿根廷。登机前伊瓜因被安检人员拦下，随后他出示了一份证明自己新冠病毒检测为阴性的证明，在联系了尤文图斯方面并确认后，机场放行。

争论的焦点在于，按照意大利卫生部在2月21日颁布的法令，所有与确诊患者有过密切接触的人都必须自我隔离14天，作为共享一个更衣室的队友，伊瓜因显然算是鲁加尼的密切接触者。

“这并不是一个可以打折扣的规定，鲁加尼的队友必须隔离至少14天，不存在任何替代方案。”律师罗马内利在接受《罗马体育报》采访时指出，“法令中明确指出只有那些特殊人员，比如从海外回国的军事人员或卫生工作者，才能够缩减期限。”

伊瓜因方面则给出了两个理由。第一是阿根廷球员核酸检测呈阴性，第二是他回阿根廷不是为了“避难”，而是为了看望自己卧病在床的母亲。

但仔细分析，其实这两个理由都不太站得住脚，首先核酸检测呈阴性并不代表伊瓜因就一定没感染。在鲁加尼确诊后，尤文图斯立即安排了一线队球员进行检测，而在那次检测中，迪巴拉的结果同样是呈阴性，但差不多10天后他却确诊了。迪巴拉撒谎了吗？肯定没有，问题是检测本身可能存在误差，导致“伪阴性”，所以还是要隔离14天，如果阴性且一直无症状才算稳妥。

其次是母亲生病这个理由，伊瓜因的母亲的确生病了，而且病得不轻，是癌症，这一点不假，但并不是最近才检查出来的，早在四年前就查出来了，所以也有球迷说了，平时你该度假也一样去度假，怎么现在就急着跑回家了？

而且离开意大利的尤文图斯球员还不只伊瓜因一个，C罗就算了，葡萄牙人是在下达封城令前走的，他母亲也的确是不久前刚中风入院，但赫迪拉、皮亚尼奇、道格拉斯·科斯塔和伊瓜因一样，都是在鲁加尼确诊后走的，难道他们的家人也都生病了？

考虑退役，伊布领悟生命的意义

生命面前，一切都无关紧要，疫情改变了许多人的想法，比如说伊布。瑞典神塔与AC米兰签下的是一份为期半年且带续约一年条款的合同，之前伊布的想法是继续留在红黑军团，但在疫情到来后，瑞典人开始考虑另一种可能，即在本赛季结束后退役。

伊布出生于1981年10月，意甲停摆后乘私人飞机返回了瑞典，《米兰体育报》指出在疫情爆发前，伊布自我感觉很好，对加盟AC米兰之后的表现很满意，并没有退役打算，但现在瑞典人改变了想法，凶猛的疫情让他认真考虑回归家庭，将更多时间留给家人的可能性。

不过意大利媒体同时指出，即便伊布不选择退役，下赛季留在AC米兰的可能性也已经不大了，首先是因为当初说服他加盟的博班已经离职，马尔蒂尼很可能也会在今夏离开，现在

红黑军团更倾向于走年轻化路线。

其次则是因为疫情影响，原本就身陷经济困境中，并因此失去了本赛季欧冠杯参赛资格的AC米兰本赛季的收入会大幅下降，伊布这半个赛季的工资是300万欧元，折算成年薪是600万欧元，大大超出了红黑军团的承受范围，除非瑞典人愿意大幅降薪，否则肯定留不下来。

与此同时，伊布希望通过网上筹款的方式来支持意大利Humanitas医院。他设置的筹款目标是100万欧元，并率先以身作则捐了10万欧元。在社交媒体上，伊布发视频呼吁大家为医院捐款：“我希望我所有富有的同行们、所有职业运动员和愿意根据实际能力捐赠的人慷慨解囊。我们团结在一起，可以真正帮助那些每天都在拯救我们生命的医院、医生和护士。现在到了我们为他们加油的时候了。”



尤文图斯主力迪巴拉和女友一起确诊，成为第三位确诊的尤文一线队球员